

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 2 (1686) | Вторник, 11 января 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

Честь каждого колхозника — активно включиться в соцсоревнование за успешную подготовку к севу!

РАВНЯТЬСЯ ПО ЛУЧШИМ

Передовые колхозы района — «Путь к социализму», «Красный серп», «Новый путь» и ряд других ежегодно получают урожай зерновых и картофеля значительно выше, чем в колхозах «Первое мая», «Кооператор», «Красная Стрелка». Это объясняется тем, что умайские и холостомайданские колхозы своевременно готовятся к весне, а хорошая подготовка к весне даст возможность провести сев в установленные сроки.

Кажется, причина для получения высокого урожая ясна, однако этой истины до сих пор не могут понять т. т. Бойцов Богатырев, Ширшов, повторяя ошибки прошлых лет — медленно готовятся к весне.

В повышении урожайности большое значение имеют органические удобрения. В «Первом мае» же не признают этого и не считают нужным вовремя вывезти навоз на поля. Сейчас во всех скотных дворах этого колхоза столько скопилось навоза, что скот утает в нем. Почти такое же положение в колхозах «Красная заря» и «Кооператор».

Руководителям этих колхозов необходимо сейчас же исправить такую грубую ошибку, которая ведет к понижению урожайности, и к ухудшению продуктивности скота.

Участники районного совещания призывают всех руководителей колхозов и колхозников включиться в соцсоревнование за образцовую подготовку к севу.

Долг каждого председателя колхоза — делом ответить на призыв передовиков, мобилизовать колхозников на лучшую подготовку к весне.

Наш колхоз выйдет в число передовых

Не покладая рук работали в этом году колхозники, выполняя и перевыполняя нормы выработки. Все их стремления были направлены на помощь фронту и эта мысль давала им новые силы и энергию.

Результаты такого напряженного труда не замедлили сказаться.

В этом году колхоз сдал государству 600 центнеров зерна дополнительно. Каждый колхозник получил на трудодень по 2 кг зерновых и 1 кг картофеля. Семенами и фуражом колхоз обеспечен полностью.

Мы приложим все силы, чтобы в этом году получить высокий урожай и выйти в число передовых колхозов района.

Председатель колхоза «Примерный» Воронов.

8 декабря состоялось районное совещание председателей сельсоветов, колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций, бригадиров, старших конюхов и кузнецов.

Участники совещания, заслушав доклад секретаря РК ВКП(б) т. Авдеева о подготовке к севу, рассказали в своих выступлениях как они готовятся к весне, что думают предпринять для быстрого завершения подготовки.

После выступления т. Ханкова, Воронова, Богатырева и других взял слово главный агроном райзот тов. Матвеев, который сказал о возросшей роли агроспециалистов в период Отечественной войны и особенно в умении организовать труд колхозников при существующих трудностях.

Агрономы — заявил т. Матвеев, — должны быть в первую очередь организаторами и инициативными людьми, а не совет-

никами и безликими посторонними наблюдателями.

Главный агроном дал оценку и характеристику лучшим и худшим агроспециалистам и поставил ряд конкретных задач перед всеми агроответработниками района.

Свое выступление т. Матвеев закончил взятием на себя обязательства — непосредственно и повседневно оказывать практическую помощь отстающему колхозу имени Урицкого и этим обеспечить среднюю урожайность зерновых по колхозу в 10 центов, вместо 5 центов, получаемых в течение последних 4—5 лет.

В заключительном слове секретаря РК ВКП(б) тов. Авдеев призвал всех секретарей партийных организаций, руководителей сельсоветов и колхозов, всех колхозников и колхозниц — организованно провести подготовку к весне и встретить сев полной готовностью!

Образцово подготовимся к весне

Обращение участников районного совещания ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства района

Дорогие товарищи!

Твердо веря в грядущую победу мы отдадим все свои силы для получения в 1944 году высокого урожая. Для достижения этой цели развернем упорную борьбу за образцовую подготовку к весеннему севу и берем на себя обязательства:

1. Во всех колхозах засыпать семена на весь посевной клин: по зерновым и картофелю до 20 января, по овощам и кормовым культурам — до 20 февраля. Все семена тщательно очистить, отсортировать не позднее 20 января, проверить в контрольно-семенной лаборатории и организовать тщательное хранение их на складах колхозов.

2. В течение зимы вывезти на поля навоза 100 000 тонн, торфа — 2000 тонн, собрать золь и птичьего помета по 400 тонн.

3. Провести снегозадержание на площади 6000 га.

4. Отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь до 1 февраля и закрепить его за бригадами, а в бригадах — за отдельными колхозниками.

5. Своевременно подготовить к севу тягловую силу, к моменту выезда в поле довести конское поголовье не ниже средней утилитарности для этого: полностью ликвидировать обезличку, закрепив не позднее 15 января лошадей за ездовыми, выдать им паспорт, право езды на лошади, строго нала-

дить прием лошадей конюхам

от ездовых и ездовым от конюхов, организовать в каждом колхозе контрольные посты наблюдения за содержанием, уходом и кормлением коня.

6. Подготовить к сельскохозяйственным работам не менее 4-х голов в каждую бригаду крупно рогатого скота с тем, чтобы за счет его увеличить количество тягловой силы в колхозах.

7. Во всех колхозах организовать постоянные звенья и установить им производственные задания, составить во всех звеньях агропланы. Всю эту работу провести до 1 февраля.

8. Развернуть массовую агроучебу, охватив через посредство кружков основную массу колхозников.

9. Большую роль в проведении весеннего сева 1944 года должна сыграть машинно-тракторная станция, поэтому на работников МТС возложена большая ответственность — обеспечить своевременный и качественный ремонт тракторов и прицепного инвентаря, подготовка и правильная расстановка механизаторских кадров.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Широко развернем социалистическое соревнование сельсоветов, колхозов, бригад и звеньев за образцовую подготовку к весеннему севу!

Сделаем все для того, чтобы 1944 год был годом окончательного разгрома неважестного врага!

Обращение подписали 60 человек.

Из оперативных сводок за 7 и 8 января

В течение 7 января войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление и овладели районным центром Ровенской области Клесов, районным центром Житомирской области Янушполь, районными центрами Винницкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, районными центрами Киевской области городом Ржищев, Ракитно, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Привитов, Мани, Красноулька, Ольшанка, Бабушки, Бейзымовка, Галиевка, Малая Волица, Озатовка, Радянське, Терехова, Бродецкое, Нападовка, Скитка, Тягун, Бабин, Дубровицы, Оратовка, Юшкивцы, Малая Березянка, Лукьяновка, Кисловка, Степек, Болкун, Руссы, Ольшаница, Шпендовка, Ставы, Гороховатка Черняхов, Стритовка, Хальча, Ульяники и железнодорожные станции Чуднов-Волинский, Демчин, Оратов, Ракитно, Ольшаница. Войска 1-го Украинского фронта соединились с нашими войсками, занимающими плацдарм на правом берегу Днепра южнее Киева.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и провели оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, освободили более 120 населенных пунктов и среди них районные центры Кировоградской области Аджамка, Новгородка, крупные населенные пункты Суботцы, Григоровка, Червоный Яр, Новая Андреевка, Казарна, Черняковка, Гаевка, Покровское, Любонадеждовка Ново Водяное, Марьевка, Ново Григорьевка, Клиницы, Калиновка, Козыревка, Тарасовка, Оситняжка, Подмогилина, Северинка, Большая Мамайка, Густой Гай, Неопалимовка, Первозвановка, Коноплянка, Осиковата, Обозновка, Грузное, Завадьевка, Федоровка и железнодорожные станции Треповка, Канатово, Лелековка.

Город Кировоград со всех сторон окружен нашими войсками. В боях разгромлены три пехотных, одна танковая и одна моторизованная дивизия немцев. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 6 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 141 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолет противника.

В течение 8 января войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Винницкой области Ильинцы, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Виры, Ленчи, Чудель, Рудня, Боровская, Сивки, Бельчаки Новая Чартория, Коростки, Липно, Михайловка, Красноселка, Райгородок, Обуховка Маркуши, Новая Гребля, Кошланы, Лукашовка, Шуляки, Пугачовка, Житники, Ольшанка, Марейка, Сорокатыги, Тетеревка, Красиловка, Станиславчик, Чапаевка, Переселение, Кагарлыкская Слобода, Великие Прицьки и железнодорожные станции Страшов Бродецкое, Голендры.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, 8 января овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Кировоград, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Полудневка, Матвеевка, Высшие Верещаки, Низшие Верещаки, Сосновка, Тарасовка, Букварка, Ульяновка, Покликтаровка Мелековка, Александровка, Безводная, Маровка, Зеленая, Ворошиловка Губовка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 7 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 8 января (ТАСС). жается вдоль фронта протяжением в 10 миль.

7 января тяжелые бомбардировщики авиации союзников в сопровождении истребителей участвовали в массовых атаках на аэродромы и объекты в районе Витторе. Наступление продолжается. В другом районе войска союзников прорвались к вершине горного массива высотой в 4 тыс. футов и овладели ею. Наступление продол-

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). живали операции бомбардировщиков. При этом американские истребители дальнего радиуса действия проникли глубоко на территорию промышленных районов Юго-Западной Германии. Германская авиация не оказала им сопротивления. Военно-воздушные силы поддер-

План ремонта тракторов будет выполнен

23 декабря в районной газете «В. К.» мы, коммунисты МТС, прочитали статью «В стороне от производства», в которой говорилось о нашей плохой работе. Ознакомив с этой статьей весь коллектив работников, мы строго осудили свои ошибки и решили немедленно их исправить.

Коллектив взял обязательство при любых условиях выполнить государственный план ремонта тракторов. Сейчас каждую пятидневку составляется график работ с указанием отдельных бригадам дневного задания. Каждое утро, перед началом работ, механик тов. Аверьянов проводит короткое тех-совещание, на котором подводятся итоги прошедшего дня и делаются различные замечания.

Большую работу среди коллектива проводит редактор

стен-газеты тов. Попов. Регулярно, каждую пятидневку выпускается «Боевой листок», в котором отражается весь ход ремонта.

Взятое на себя обязательство люди нашей МТС стали выполнять с честью. Ежедневно ремонтники дают 100—150 процентов дневного задания, а некоторые не уходят из мастерской до тех пор, пока не кончат своей работы.

Упорно работает бригада М. А. Патрина. Полученное задание они перевыполнили, отремонтировав 19 моторов, вместо 18 по плану.

В работе нашей станции есть еще ряд недостатков. Но мы твердо обещаем исправить их и в I квартале 1944 года добиться больших успехов, чем в IV квартале 1943 года.

Секретарь парторганизации ГРАММА.

Не руководят комсомолом

Молодые патриоты — члены ВЛКСМ, как на фронте, так и в тылу показывают свою преданность партии большевиков. Значительную работу провели в 1943 году комсомольцы и нашего района — их силами вспахано и засеяно сотни гектаров земли, убрана большая часть урожая.

Но молодежь могла бы сделать еще больше, если бы ею по-настоящему руководили коммунисты Крутомайских и Борисопольских колхозов. Здесь секретари парторганизаций т.т. Барандия и Кузюнин считают не своим делом — руководить комсомолом, ссылаясь на то, что комсомольцы их колхозов — плохие помощники. Это клевета — ни больше, ни меньше. Следует вспомнить 1942 год, когда комсомольцы помогли колхозу «Ударник I» своевременно подготовиться к весне, провести сев во время.

Тогда в этом колхозе была крепкая, дружная комсомольская организация, она рука об

руку работала с парторганизацией, под ее непосредственным руководством. В 1942 году Борисопольские комсомольцы не раз через районную печать приводились в пример другим.

Сейчас в Борисовом Полем инициативы комсомольцев не чувствуется. Партийная организация во многом подменяет комсомол, не доверяет ему. В результате — за последнее время рост комсомольских рядов прекратился, несоюзная молодежь стоит в стороне от комсомола.

Коммунисты и, в частности секретари парторганизаций т.т. Барандия и Кузюнин, обязаны немедленно изменить свое неверное, вредное отношение к комсомолу. Помочь комсомольским организациям подняться на должную высоту. Необходимо давать поручения комсомольцам и следить за их выполнением. Только тогда комсомольские организации этих колхозов будут авторитетными среди колхозников и несоюзной молодежи!

А. Черниева.

Памятка контрольному посту по сохранению молодняка

Контрольные посты создаются на каждой животноводческой ферме и каждые 15—20 хозяйств колхозников.

Задача контрольных постов оказывать содействие партийным, советским и колхозным организациям в осуществлении мероприятий по сохранению и выращиванию молодняка всех видов скота.

Контрольный пост обязан:

1. Взять на учет имеющийся, а так же и ожидаемый от приплода молодняк скота по своему участку.

2. Проверить, как фермы или хозяйства колхозников подготовлены к приему молодняка — обеспеченность помещениями, нормами.

3. Систематически, не реже одного раза в неделю, проводить контрольные обходы на своем участке по проверке состояния молодняка, ухода за ним (содержание и кормление)

4. О всех замеченных недостатках в уходе, содержании и кормлении немедленно ставить в известность партийную организацию, сельсовет или правление колхоза и в случае неприятия мер местными организациями — РК ВКП(б), райисполком или райзо.

5. Контрольному посту предоставляется право составлять акты на лиц, допускающих безответственное отношение к сохранению молодняка, допустивших забой молодняка без разрешения. Акты немедленно должны быть направлены в райзо.

6. Раз в месяц, не позднее 2 числа, представлять отчет о состоянии поголовья молодняка — начальнику контрольных постов по сельсовету, а тот, в свою очередь, представляет к 5 числу отчет РК ВКП(б) по установленной форме.

Секретарь РК ВКП(б) ЗАВАРЗИН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Западнее Ростова на Дону).

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Артиллерийская батарея старшего лейтенанта П. Ю. Кожуховского (слева), награжденного орденом Красной Звезды, в недавних боях уничтожила 3 немецких танка, 12 дзотов и 10 пулеметных точек.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ

АРМИИ

Матери

Я вспомнил край родной, Красу родных полей. Взгрустнул о дорогой О матери своей.

И написал ей: мать!

Ты не грусти по мне —

Нам надо добывать

Победу на войне!

Когда врагов добьем,

Тогда вернусь и я

В родной отцовский дом

И обниму тебя.

Шиншин.

Красные воины т.т. Вдовин, Галкин, Королев передают своим землякам — колхозникам сельхозартеля «Путь к социализму» сердечное спасибо за новогодние поздравления!

Фронтвики в письме выражают свою гордость за родной колхоз, который является одним из передовых в районе по всем видам сельскохозяйственных работ и по получению урожайности.

ПИСЬМО НА ФРОНТ

Оправдаем надежду

На днях мы прочитали в районной газете «Вадский колхозник» Ваше письмо, Алексей Иванович. Мы были очень рады Вашему письму и все ребята поручили нам, троицам, написать, заверить Вас, что мы, молодое поколение, оправдаем Вашу надежду — будем учиться только на хорошо и отлично. Как только закончим учебу, пойдем помогать своим матерям — будем работать на всех участках нашего коллективного хозяйства.

На этом кончаем. Будьте здоровы, Алексей Иванович, еще беспощаднее уничтожайте врага. Не забывайте нас, пишите о своих боевых успехах. Ждем Вас с победой в наш родной колхоз.

Макаров, Чуфыркин, Стоянов.



ЛУЧШИЕ ЛЮДИ РАССКАЗЫВАЮТ О СВОЕМ ОПЫТЕ РАБОТЫ

18 поросят — от каждой свиноматки

В начале 1943 года мне было поручено 9 свиноматок, число которых сейчас увеличилось до 12 голов. От своих питомцев я получила 188 поросят, что составляет в среднем по 18 поросят на свиноматку.

Таких результатов я добилась путем хорошего ухода за свиньями. Все время у вас на свиноводке имеется горячая вода для запарки мякнны, корм дается только в запаренном виде. Всех свиней часто мою и в стойлах поддерживаю чистоту. Особое внимание уделяю свиноматкам, готовящимся к опоросу. Когда приближается срок опороса, я целыми днями и ночами дежурю около стойла, сама принимаю новорожденных поросят.

Строго слежу и за дальнейшим ростом малышей, добиваясь того, чтобы не было отхода молодняка и не случайно, когда свиноматка «Озорная» принесла в два опороса 26 поросят, весь молодняк был сохранен полностью.

Я заверяю правление колхоза, что буду работать еще лучше и добьюсь того, чтобы в этом году от каждой свиноматки получить по 20 деловых поросят. Пусть мой честный труд в коллективном хозяйстве воодушевит наших колхозников, ныне фронтовиков, на новые боевые подвиги!

Свиноводка колхоза «Раздолье», Щедровского сельсовета, А. Д. Дуденцова.

Выращено 227 гусят

Четыре года работаю я птицеводом и каждый год добиваюсь неплохих результатов. В этом году мне было поручено 27 гусынь, от которых по плану полагалось получить по 5 гусят. Но, учитывая потребность нашей страны в сельскохозяйственных продуктах, я решил, во что бы то ни стало, план перевыполнить.

Весь зимний период я кормила гусей отходами с тока. Когда начался сезон носки, гусыням стал давать по 200 гр отходов с 50 процентным содержанием зерна. С началом насиживания я старался улучшить рацион и кормил гусынь мятым картофелем и печеным хлебом из отходов муки. Кормежка происходила 3 раза в день на гнездах. Перед кормлением я снимал гусынь с яиц

на прогулку, причем яйца всегда покрывал, во избежание охлаждения их.

Одним из важных условий успешного выращивания является чистота. Я тщательно следил за тем, чтобы яйца были всегда чистыми, для чего после прогулки обтирал лапки гусынь.

Сразу после выхода из яйца гусята убирались из гнезда и только после окончания процесса выдуления подсыпались к матери. Первые два дня я кормил гусят вареными яйцами — жировиками, потом выпускал их на подножный корм.

Благодаря тщательному уходу я сдержал свое обещание и вырастил от каждой гусыни по 8 гусят. Д. А. ШУШИН, колхоз «9-е января».

Работники животноводства колхозов района! Следуйте примеру передовиков, добившихся рекордных показателей. Переимайте их опыт работы. Добились хороших показателей.

Крупно-рогатый скот может оказать большую помощь в проведении полевых работ

В обстановке Великой Отечественной войны положение с тягловой силой является одним из самых больших вопросов для каждого колхоза. Поэтому сейчас, как никогда остро, стоит вопрос с обучением крупно-рогатого скота. Многие колхозы с успехом заменили часть лошадей крупно-рогатым скотом.

Примером можно поставить колхоз «Ильич», в котором обучению скота придали большое значение. На сегодняшний день в колхозе обучено полевым работам 14 голов крупно-рогатого скота. На быках вы-

везено 700 возов навоза под урожай 1944 года, привезено 150 кубометров дров и отвезено 1050 центнеров заготовок.

Для работы с упряжками скота выделены специальные люди. Хорошо работают Е. С. Новикова, Е. С. Баннова, А. М. Потапова и М. Г. Канатова.

Много проделано работы с крупно-рогатым скотом, но это далеко не предел. Можно и нужно в каждом колхозе обучить еще несколько упряжек скота, возложив на них работу отсутствующих лошадей.

Зоотехник облас Богатырев.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Весна еще далеко“...

Под таким заголовком в 61 номере нашей газеты была помещена заметка, в которой сообщалось о бездеятельности председателя колхоза

„Кооператор“ т. Ширшова. Как сообщают из райзо, факты, указанные в заметке, подтвердились, т. Ширшову следует предупредить.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

